

Illésfalvi Péter a Honvédelmi Minisztérium Katonai Örökség Főosztály főosztályvezetője

Budapest

Tárgy: Üllői úti emlékhely

Tisztelt Főosztályvezető Úr!

Mint a jelenleg működő kezdeményezés elindítója (csatolva „Kezdetek című dokumentum) sajnálattal vettem tudomásul, hogy a minisztérium rövid időn belül második alkalommal hátrál ki a közvetlen támogatásból.

Kérem, engedje meg, hogy először bemutatkozzam.

Dogossy Károly nyugállományú alezredes vagyok, 72 éves. Dorogon nőttem fel, a középiskola elvégzése után felvételt nyertem a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskolára, 1972-ben avattak hadnaggyá légvédelmi tüzér parancsnok szakon. Polgári végzettségem híradásipari szak, rádiólokátor üzemeltetési ág. Pályakezdőként saját kérésre Lentibe kerültem, itt szakasz, majd ütegparancsnoki és törzs felderítő tiszti beosztásokat töltöttem be. A csapatlégvédelem légvédelmi rakétakomplexummá történő átfegyverzése részeként 1976-ban az alakulat új laktanyába, Győrbe költözött. Követve az alakulatot Győrben átképzés után törzsüteg parancsnoki, később személyügyi főtiszt, igazgatási főtiszt, jogi-igazgatási alosztályvezetői beosztásokat töltöttem be.

2001-ben átszervezés részeként vonultam nyugállományba. Húsz évig egyéni vállalkozóként egy mezőgazdasági erő-és munkagépeket forgalmazó cég alvállalkozója voltam logisztikai területen. Vallom, harminchárom évig a hazámat, húsz évig a mezőgazdaságot szolgáltam. Nős vagyok, két lányom, öt felnőtt korú unokám van, feleségem honvédségi nyugdíjas.

Levelére válaszolva nem véletlenül kértünk egy végső egyeztetést az érintett kezdeményezők, kérelmezők bevonásával, hiszen Vargha Tamás államtitkár úr július 29.-i személyes látogatásunk alkalmával ígéretet tett egy végső egyeztetés összehívására, melyre minden érintett meghívást kap. Megegyeztünk, erről az egyeztetésről mindenki által elfogadható változattal fogunk felállni.

Feltételeztük, erre kicsit megkésve a napokban fog sor kerülni. Így az egyeztetés elutasítását akár sértésnek is vehetem.

A személyes találkozás másik, garanciális jelentőségű indoka, az Ön által aláírt levél több helyen pontatlan, kiegészítésre, értelmezésre szorul!

Részleteiben:

- Mindenek előtt leszögezem, mi nem kérelmezők, hanem kezdeményezők vagyunk! Ehhez kértük értelemszerűen kiemelten a minisztérium elvi és anyagi támogatását, hiszen katonák vagyunk! Önök mellett pedig érintett civil szervezetek és a valaha ott végzett hallgatók, tanárok, dolgozók hasonló támogatását!
- A Selmeci Zsolt úr részéről tett kérelemnek semmi köze a mi kezdeményezésünkhöz.
- A Centenárium Hadtörténeti Egyesület szándékáról az áprilisi egyeztetésen értesültünk, üdvözlöttük, hogy álláspontjaink közeli egymáshoz.
- Örömmel üdvözlöttük a KÖF létrehozását, ezzel meggyőződhattünk arról, hogy az örökséggel kapcsolatban a minisztériumnak komolyak a szándékaik!

- A HM egyeztetés április 28.-án, nem 18.-án volt!
- Az igénytelenebb anyag felhasználását nem fogadom el, mivel szakemberektől tudom a minőségi különbségeket. Pl. az olcsó kínai, indiai importkő nem tisztítja a vizet, kevésbé áll ellen a fagy, az UV sugárzás behatásainak. A szobrász személye pedig garantálja a minőségi művészi munkát.
- Az Ön részéről tett tábla felirat javaslatot sem fogadom el. Továbbra is ragaszkodunk a laktanya, az 1.gyalogezred, az ETI, Zalka, Bolyai felíráshoz, a domborművekhez, nem kevésbé a katonazenészek feltüntetéséhez! Minden más megoldást sajnálatos történelemhamisításnak tekintek.
- Az emlékkőre tervezett domborművek elhelyezését azért tartom indokoltnak, mert jelképesen a történelmet idézik fel a Ferenc József laktanya, Erzsébet királyné mellképe, a két ágyús főépület kis részletének ábrázolásával, a zenész tiszthelyettes képzés kis kövön történő megjelenítésével. A „Hazáért” felirat egyszerűen kifejezi a katona hazaszeretét, a „Memento” pedig sok fordítás, értelmezés között az is jelenti, emlékezzünk.
- Gyors válaszra utaló kérésére a személyes egyeztetés kérésével reagáltunk, mivel több, mint ezer érintettet képviselünk, így az eddig elért közös elképzeléstől csak nyilvános vita után tudtunk volna válaszolni, erre van felhatalmazásunk.
- Továbbra is kiemelten fontos feladatnak tekintem az emlékhely létesítése érdekében, a facebookon létrehozott „[Az Üllői úti építészeti és katonai emlékhelyért](#)” csoport tevékenységének folyamatos figyelemmel kísérését. Nem fogadom el egyes csoporttagok szélsőséges, pillanatnyi érzelmektől vezérelt véleményét, ezeket lehetőség szerint azonnal törlöm!
- Idézem Önt! .....„A honvédegyenruhát viselő ember akkor tekinthető teljesen „késznek” és a harc feladat végrehajtására maradéktalanul alkalmasnak, ha a korszerű fegyverzet, felszerelés, kiképzés és teljes körű utánpótlás biztosítása mellett rendelkezik egy olyan „szellemi, lelki többlettel” is, ami az anyagi természetű biztonságérzeten túl belső erőt, tartást ad a katonának. Ez a belső erő pedig többek között saját, igen gazdag hadimúltunkból is eredhet, a példaképnek tekinthető elődök ismeretéből, akikre büszkének lehet lenni.” Igen! Egyetértek! Ennek része az Üllői úti emlékhely is, melyet történelemhez hűen szeretnénk létrehozni!
- Rendkívül sajnálatosnak és udvariatlannak tartjuk, hogy a Centenáriumi Hadtörténeti Egyesület több hónapos megkeresésünkre semmit sem reagált, nem tartott partnernek! (csatolva „Kapcsolat a Centenáriumi Hadtörténeti Egyesülettel dokumentum)
- Továbbra sem tudjuk, őket támogatja-e a HM, ők pontosan mit akarnak, elfogadják vagy pontosítani szeretnék a mi kezdeményezésünk tartalmát, ők tőlünk függetlenül létesítenek emlékhelyet....?
- Napjainkban hazánkban számtalan – különböző célokért dolgozó – civil szervezet, alapítvány működik. Ezek közül csak ebben az évben 31.962 igényelte és kapta meg az adó 1%-ának lehetőségét, 955 került kizárásra egyszerű, adminisztratív okok miatt. Meggyőződésem, kezdeményezésünk helytörténeti és katonatörténeti jelentőségére is tekintettel megérdemli ( 1%-ra nem jogosult) a tízezreket érintő támogatást. A Honvédség összes szervezetében szolgáltak és a ma is szolgálnak katonák, akik az Üllői úton tanultak, dolgoztak, így az emlékhely összkatonai érdek.

Tisztelt Főosztályvezető Úr!

Az érdekeltek rendkívül jelentős létszámának képviselőjében fentieket tartom tárgyalási alapnak, kompromisszumos megoldásra is figyelemmel!

Tekintettel a közelmúlt történéseire, értelemszerűen adódik megválaszolásra váró kérdés:

- KEZDEMÉNYEZÉSÜNK TÁMOGATÁSBÓL TÖRTÉNŐ KIHAGYÁSÁVAL LESZ-E EMLÉKHELY AZ ÜLLŐI ÚTON?
- MEGTÖRTÉNT-E A KEZDEMÉNYEZŐK SZÉTVÁLASZTÁSA?
- A CENTENÁRIUMI HADTÖRTÉNETI EGYESÜLETTEL FOLYIK-E TOVÁBBI TÁRGYALÁS EMLÉKHELY LÉTREHOZÁSÁRA?

A levelemhez csatolok néhány olyan dokumentumot, melynek elolvasása segít a kezdeményezés megértéséhez, átfogó képet ad eddigi munkánkról.

Kérem a levelemben foglaltak szíves megértését és a támogatásból kivonulás átgondolását. További megoldásra, várom szíves válaszát.

Tájékoztatatom, leveletem mellékleteivel együtt, változtatás nélkül megküldöm Vargha Tamás államtitkár úrnak is.

Győr, 2022 december 7.-én

Nagy tisztelettel

Dogossy Károly nyugállományú alezredes sk